

黄南州十六届人大常委会第十五次会议召开

本报讯 12月28日,州人大常委会主任蒋树成主持召开州第十六届人大常委会第十五次会议。常委会副主任张文学、社会锋、辛海萍、马进贤和一级巡视员李学军,秘书长汪智及常委会委员共34人出席会议,符合法定人数。

会议听取了《州人大常委会主任会议关于提请审议〈黄南藏族自治州人民代表大会及其常委会立法条例(草案)〉的议案》及说明、《州人民政府关于全州2023年度环境状况和环境目标完成情况的报告》《州人民政府关于全州生态文明示范州建设巩固提升情况的专项报告》《州人民政府关于调整2023年地方政

府债务限额及收支预算的报告》《州人民政府关于州十六届人大四次会议代表建议意见办理情况的报告》《州第十六届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的审查报告》。会上,部分州人大代表进行了述职。

会议审议了各项报告,并从不同角度提出了有针对性的意见建议。

会议表决通过了《黄南藏族自治州人民代表大会及其常委会立法条例(草案表决稿)》《州人大常委会关于批准2023年地方政府债务限额及预算收支调整的决定》《关于表彰州十六届人民代表大会第四次会

议建议办理“人民满意单位”的决定》《州第十六届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格审查报告》《关于召开黄南藏族自治州第十六届人民代表大会第五次会议的决定》。

会议听取了关于提请本次会议有关人事事项情况的说明,拟任人选作了任前表态发言,表决通过了有关人事任免事项,会议向新任命的同志颁发了任命书,并举行了宪法宣誓仪式。

州政府副州长韩海宏、州人民检察院代理检察长董曼以及州中级人民法院、州监委等相关单位负责同志列席会议。

黄南州召开中央生态环保督察第四批典型案例整改工作部署会

本报讯 12月26日,黄南州召开中央生态环保督察第四批典型案例整改工作推进会,认真学习贯彻刘伟组长在中央生态环境保护督察青海动员会上的讲话和省委书记陈刚的指示批示精神,听取相关部门和各县市关于第四批典型案例整改方案制定情况的汇报,对下一步典型案例整改工作安排部署。

会议指出,农牧业是黄南州的支柱产业,是群众增收致富的重要渠道。生态环境是黄南州加快产业“四地”建设的重要基础。如果草场退化,势必影响农牧民群众的生产生活和全州经济社会高质量发展。要牢记习近平总书记的殷殷嘱托,牢记“国之大者”,自觉扛牢整改政治责任,全面落实中央生态环保督察要求,坚持问题导向,突出标本兼治,对通报的典型案例要做到立行立改、从严整改、彻底整改,确保经得起历史和实践的检验。

会议要求,各市县、各部门要同频共振、同向发力、同题共答,用心用力做好第四批典型案例整改工作。一要提高站位抓整改。充分认识中央生态环保督察典型案例整改的政治性和严肃性,把推动典型案例整改作为重大政治任务,坚持从政治上看、政治上

办、政治上改,全面认领通报问题,直面问题、正视矛盾,不避重就轻、不敷衍塞责、不得过且过,用整改的决心体现政治站位、用整改的力度体现政治清醒、用整改的成效体现政治自觉,从严从实从细从快全面彻底完成典型案例的整改任务。二是压实责任抓整改。各市县要压实属地整改主体责任,“一把手”要高度重视,亲自部署、亲自督促、亲自抓落实,及时成立工作专班,建立“党委统一领导、政府牵头负责、部门分工协作、项目实施单位具体落实”的工作责任体系,实行统一指挥、统一调度,确保整改措施逐项逐条落实、整改工作按时保质保量完成。州直各相关部门主动承担起监管责任,督促指导各市县抓好整改工作。三是突出重点抓整改。要针对通报中提出的草原修复项目方案制定不科学、验收评估放松要求、后期管护不到位等反馈问题,尽快建立问题、任务、责任清单,并及时对典型案例整改方案进行再完善、再充实。要坚持问题导向、结果导向,对通报的典型案例立行立改、从严整改、彻底整改,以高标准、严要求、硬举措坚决把问题全部整改到位。四是标本兼治抓整改。要深刻汲取

教训、引以为戒,举一反三、查漏补缺,州市县联动、密切配合,全面开展生态修复治理项目大排查、大整治,加强对项目单位政策指导和业务培训,完善长效监管机制,压实项目单位、监管单位等各方责任,以良好整改成效高质量推进生态环境保护治理工作,牢牢守住环境质量只能变好、不能变差的底线。

会议还就做好中央生态环保督察群众举报案件办理及其他典型案例整改工作提出具体要求。一是持续加强习近平生态文明思想及中央和省委书记领导讲话、指示批示精神的学习领会,吃深悟透精神实质和核心要义。二是保持工作力量的相对稳定,对于阶段性办结的信访案件要及时上报、尽快销号,对整改难度大的要制定整改方案,争取国家和省上政策、资金、项目、技术等方面的支持帮助。三是对涉及到的各类典型案例,要成立工作专班,制定详细的整改方案,加强高频调度和现场检查,按照时间节点不折不扣抓好整改工作。四是以身作则、举一反三,深入开展重点领域、重点行业大排查、大整治活动,推动同类型问题整改,实现“带动一类问题整改、规范一个领域”的目的。

黄南藏族自治州人民代表大会常务委员会决定任免名单

(2023年12月28日黄南藏族自治州第十六届人民代表大会常务委员会第十五次会议通过)

决定任命:

何春德为黄南藏族自治州教育局局长。

决定免去:

万玛尖措的黄南藏族自治州教育局局长职务。

黄南藏族自治州
人民代表大会常务委员会
2023年12月28日

黄南藏族自治州人民代表大会常务委员会任免名单

(2023年12月28日黄南藏族自治州第十六届人民代表大会常务委员会第十五次会议通过)

任命:

常峰昆为黄南藏族自治州监察委员会副主任;

张永强为黄南藏族自治州监察委员会委员。

免去:

海永寿的黄南藏族自治州监察委员会委员职务;

秦欣栋的黄南藏族自治州监察委员会委员职务。

任命:

丁云为黄南藏族自治州人民检察院副检察长;

杨忠多杰为黄南藏族自治州人民检察院检察委员会委员、检察员;

多杰尼玛为黄南藏族自治州人民检察院检察员。

黄南藏族自治州
人民代表大会常务委员会
2023年12月28日

黄南州政府党组召开务虚会

本报讯 12月21日,州政府党组书记、州长扎西才让主持召开州政府党组务虚会,深入学习贯彻党的二十大精神、中央经济工作会议等精神,总结分析2023年全州经济社会发展工作,研究谋划2024年目标任务、工作思路和重点举措,全力推动好收官开局各项工作。

会议指出,今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。全州上下始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,深入落实党的二十大精神,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚决做到“两个维护”,把思想和行动统一到省委、省政府各项决策部署和州委具体要求上,紧盯目标、顶压而上,全力做好各项重点工作,全州经济社会发展总体平稳,呈现出持续恢复态势。

会议强调,要推动会议成果转化,聚焦会议确定的明年重点工作举措,积极争取省上利好政策和资金支持,强化协调联动、落实前置要素,确保重点工作落实落地。要谋划明年工作思路,对标对表党中央国务院、省委省政府和州委提出的一系列重大措施和行动方案,精心谋划明年的工作思路、发展路径和重点工作,确保明年实现“开门红”,要抓好收官开局工作,对全年目标任务完成情况进行再梳理,认真做好资料收集整理工作,加强沟通协调,充分做好迎检各项工作,确保考核取得好成绩。要全面做好民生保障,“两节”临近,要按时足额发放各项社会保险待遇,加强对特困家庭、留守儿童等特殊困难群体的关爱帮扶,统筹安排重要民生商品保供稳价工作,组织开展系列节日文艺文化活动,营造欢乐祥和的节日氛围。要坚决维护社会稳定,加强对地震台网日常维护和观测环境保护,高度关注危险化学品、烟花爆竹、校园等领域安全防范工作,认真落实“叫应”“叫醒”工作机制,强化应急值班值守,坚决防范和遏制重特大事故发生。要切实做到廉洁过节,严格落实中央八项规定及实施细则精神、省委“十严禁”和州委有关要求,坚持纠“四风”树新风并举,确保节日期间风清气正。同时,要关心关爱基层干部特别是工作在条件艰苦地区、急难险重任务一线和节日值班值守的同志,做好因公去世基层干部家属的走访慰问、照顾救助和长期帮扶工作。

会上,各市县、州政府各部门负责人分别作了工作汇报,各副市长结合分管领域工作提出了2024年重点工作思路和建议。

(上接1版)黄南州党政代表团就黄南打造有机农畜产品输出地、文旅融合发展及民族团结进步等方面的工作作了简要介绍,并希望加大经贸、文旅、医疗、教育、人才等领域合作力度,推动东西部协作向更高层次、更高质量迈进。

期间,黄南州党政代表团走进南通博物苑,参观张謇生平介绍展陈,了解张謇实业救国、发展教育和社会公益事业的事迹。

南通市领导童剑、刘洪,黄南州领导彭作为、张浩及各市县长参加活动。

12月28日,黄南州第三十五届元旦环城赛激情开赛。来自州直机关、学校、公安、武警部队及各体育单项协会、同仁地区各社会团体近2600余名干部群众参加了比赛。比赛中学生男、女组,社会青年男、女组,社会中老年男、女组,公安、武警田协8个组,经过激烈角逐,南卡才让、公巴吉等8人获得各组别一等奖;卡毛先、马麒麟等80人分获各组别二等奖;龙高峰、欢角等120人获得各组别三等奖;拉扎西、秦春玉、姜文康等50人获得参与奖。

图/记者 关却才 摄

